Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2 – Januar 2006.

1. (10 poena)

a)(5)
	Proces
	Trenutak prvog izvršavanja
	Trenutak završetka
	Vreme odziva

	A
	4
	10
	6

	B
	2
	12
	10

	C
	0
	18
	18

	D
	18
	20
	14

	Srednje vreme odziva:
	12


b)(5)
	Proces
	Trenutak prvog izvršavanja
	Trenutak završetka
	Vreme odziva

	A
	14
	20
	16

	B
	10
	14
	12

	C
	0
	8
	8

	D
	8
	10
	4

	Srednje vreme odziva:
	10


2. (10 poena)
(4 poena)

public class MatF extends Usluga {


public MatF(String host, int port){



super(host, port);


}


public int racunaj(char op, int operand1, int operand2){



String message = 
"#racunaj#" + op + "#" + operand1 + 
"#" + operand2 + "#";



sendMessage(message);



return receiveIntMessage();




}

}
(4 poena)
public class RequestHandler extends Thread{

...

ServerMatF sm = new ServerMatF();

protected void processRequest(String request){


...



} else if (functionName.equals("racunaj")){




ind1 = ind2+1; 
ind2 = request.indexOf("#",ind1+1);




String arg2 = request.substring(ind1,ind2);




ind1 = ind2+1; 
ind2 = request.indexOf("#",ind1+1);




String arg3 = request.substring(ind1,ind2);




char op = arg1.charAt(0);




int a = Integer.parseInt(arg2);




int b = Integer.parseInt(arg3);




int res = sm.racunaj(op, a, b);




sendMessage("" + res);



}


}

...
}
(2 poena)

public class ServerMatF{


public int racunaj(char op, int operand1, int operand2){



switch(op){




case '+' : return operand1 + operand2;




case '-' : return operand1 - operand2;




case '*' : return operand1 * operand2;




default: return operand1 + operand2;



}


}

}

3. (10 poena)
a)(5)
Nije ispunjen uslov „nema preotimanja“ (no preemption): kada proces B ne može da „zauzme“ semafor kao resurs, operativni sistem mu oduzima procesor i dodeljuje drugom procesu, u ovom slučaju, procesu A. Zbog toga takođe nije ispunjen ni uslov „držanje i čekanje“ (hold and wait), jer proces koji „drži“ semafor neće više čekati na procesor. Ovo je i primer koji pokazuje da neophodni uslovi za nastanak mrtve blokade (deadlock) nisu sasvim nezavisni.
b)(5)
Ako bi sistem dozvolio zauzimanje jednog resursa od strane procesa P1, sistem bi prešao u sledeće stanje:
	Proces
	Zauzeo
	Najviše traži

	P1
	1
	5

	P2
	4
	11

	P3
	3
	6

	Slobodnih: 3


Ovo stanje je bezbedno, jer postoji sigurna sekvenca: P3, P1, P2, pa sistem može da dodeli traženi resurs.
4. (10 poena)
const unsigned long int FrameNum = ...;
int refereceBits[FrameNum]; // 0 – not referenced, !=0 – referenced
unsigned long int clockHand;

unsigned long int getVictimFrame () {
  while (referenceBits[clockHand]) {
    referenceBits[clockHand] = 0; // Give a second chance
    clockHand=(clockHand+1)%FrameNum;
  }
  return clockHand;
}
5. (10 poena)
a)(5) 45, 56, 64, 89, 124, 27, 25
b)(5) 45, 56, 64, 89, 124, 27, 25
6. (10 poena)

7. (10 poena)
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